



以色列狂炸加沙南部 地面攻勢在即

停火協商陷僵局 以談判小組離開卡塔爾



【大公報訊】綜合路透社、半島電視台、《金融時報》報道：當地時間12月1日7時，加沙地帶臨時停火協議到期，以色列立即恢復對加沙地帶的空襲。加沙衛生部2日稱，以軍1日的軍事行動至少導致193名巴勒斯坦人遇難，650人受傷。以軍在加沙地帶南部城市汗尤尼斯空投傳單，命令當地4個城鎮的居民向南撤離至靠近埃及邊境的拉法。分析指，以色列加大對加沙南部的攻擊強度，可能是在為下一階段地面行動做準備，「就像他們在北部做的那樣」。此外，以總理辦公室2日發表聲明稱，由於談判陷入僵局，以政府已下令在卡塔爾多哈的談判小組返回以色列。

遇難，650人受傷。以軍在加沙地帶南部城市汗尤尼斯空投傳單，命令當地4個城鎮的居民向南撤離至靠近埃及邊境的拉法。分析指，以色列加大對加沙南部的攻擊強度，可能是在為下一階段地面行動做準備，「就像他們在北部做的那樣」。此外，以總理辦公室2日發表聲明稱，由於談判陷入僵局，以政府已下令在卡塔爾多哈的談判小組返回以色列。



▲以軍坦克2日在加沙邊境集結。 法新社

▼加沙南部汗尤尼斯地區遭到以軍密集轟炸，死傷慘重。 美聯社



自11月24日開始的臨時停火協議兩度延長，維持7天後失效。以色列和哈馬斯互相指責對方破壞談判並引發暴力衝突。以色列指控哈馬斯拒絕釋放所有被扣留的女性。一名巴勒斯坦官員稱，雙方分歧在於是否釋放以色列女兵。另一方面，美國譴責哈馬斯違背承諾，稱其未能制定一份新的釋放人質名單以延長停火協議。

加沙再淪人間煉獄

以軍表示，恢復空襲的首個24小時對400多個目標實施了打擊。加沙地帶南部的汗尤尼斯地區遭遇密集轟炸，城市上空黑煙滾滾。聯合國人道事務協調廳發言人萊克稱，加沙「再度淪為人間煉獄」。

本輪巴以衝突爆發以來，加沙北部有數十萬平民南逃至汗尤尼斯及周邊地區。一位名叫薩米拉的婦女稱，上個月她帶着孩子們從加沙城逃到汗尤尼斯後，12月1日晚上是她來到這裏後最恐怖的一晚。她擔心以軍很快會對加沙南部發動地面攻擊，汗尤尼斯會成為下一個加沙城。一名自稱亞門的男子表示，他和妻子及6個孩子幾周前從北部逃到汗尤尼斯，現在睡在一所學校裏，「在汗尤尼斯之後，我們該去哪裏呢？」

《金融時報》透露，以軍南部攻勢將集中在汗尤尼斯以及最南端與埃及接壤的拉法。一位熟悉以色列戰爭計劃的人士表示，加

沙與埃及接壤的邊境口岸和地下隧道是「哈馬斯重建軍事能力的主要通道」。

以色列方面1日發布了一個地圖鏈接，將加沙地帶劃分為數百個地區，並稱未來將使用該地圖來傳達哪些地區是安全的。然而，加沙民眾根本沒有電或互聯網來訪問該地圖鏈接。

一名身處加沙一間醫院的記者稱，許多民眾向他求助，他們覺得加沙沒有一個地方是安全的。

24小時空襲近200巴人死亡

加沙衛生部2日稱，以軍1日恢復空襲後，24小時內，加沙至少已有193名巴勒斯坦人遇難，650人受傷。而自10月7日以來，加沙地帶死亡人數超過15200人，其中70%是婦女和兒童，另有超過4萬人受傷。

一直在巴以間進行斡旋的卡塔爾政府1日表示，仍在與以色列和哈馬斯進行談判，以恢復破裂的臨時停火協議，但以色列恢復對加沙的轟炸，使其調解工作變得更加困難。以色列總理內塔尼亞胡辦公室2日發表聲明稱，由於談判陷入僵局，在總理內塔尼亞胡的指示下，摩薩德負責人巴尼亞命令他在多哈的團隊返回以色列。聲明稱哈馬斯「沒有履行（臨時停火）協議中的部分內容，包括釋放所有兒童和婦女」。

美國國務卿布林肯1日表示，未能延長停火協議，責任在哈馬斯，並指已有跡象表明以色列在恢復軍事行動時採取了保護平民的措施，包括發布不會受到軍事攻擊的地點等信息。

特朗普涉推翻大選案 法官裁定不具刑事豁免權

【大公報訊】據路透社報道：美國前總統特朗普因涉嫌密謀推翻2020年大選結果，被司法部特別檢察官史密斯起訴，特朗普尋求撤案，但美國聯邦地區法院法官楚坎1日裁定他在任內的行為不具刑事指控豁免權。

楚坎認為，總統卸任後不能面臨刑事指控的結論沒有法律依據。由於特朗普是美國史上第一位面臨刑事指控的卸任總統，楚坎的裁定是美國法院首次確認總統可以像普通公民一樣受到犯罪指控。

楚坎同時駁回特朗普律師團的論點，即宣稱這些指控侵犯特朗普在美國憲法第一修正案中享有的言論自由權。

這一裁定結果使得特朗普距離面對陪審團審判更近一步。審訊預定明年3月展開。特朗普方可以立即對裁決提出上訴，這可能會延遲審理過程。

就在同一天，美國哥倫比亞特區巡迴上訴法院裁定，因為特朗普在2021年1月6日國會暴亂中

美眾議院驅逐「騙子議員」桑托斯

【大公報訊】據美聯社報道：美國國會眾議院1日投票通過一項動議，驅逐醜聞纏身卻拒絕辭職的紐約州共和黨籍眾議員喬治·桑托斯，使其成為美國歷史上第6位被驅逐的聯邦眾議員，也是唯一在沒有被判定有罪或叛國的情況下就被驅逐的眾議員。桑托斯當天離開國會大廈時直接當眾爆粗，「讓這個地方見鬼去吧！」

眾議院驅逐桑托斯的動議以311票贊成、114票反對獲得通過，其中投贊成票的包括105名共和黨人和206名民主黨人。現年35歲的桑托斯去年11月首次當選紐約州聯邦眾議員。但不久後，他接連被爆出履歷造假、涉嫌非法挪用競選資金、

敦促支持者向國會山進發時，是「以總統候選人的個人身份」行事，因此他主張的豁免權被否決，必須面臨有關的民事訴訟。法院表示，美國總統只有在執行「官方行動」時才可免於民事訴訟。

這項裁決為特朗普面臨國會警察和民主黨議員的訴訟掃清了道路，原告方表示他們在暴亂期間身心受到傷害，需向特朗普追究責任。



▲美國前總統
特朗普。
法新社



▲桑托斯1日
離開國會山時
被記者包圍。
法新社

美援以色列百枚「碉堡剋星」炸彈

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：美國官員透露，哈馬斯10月7日突襲以色列後，美國就增加了對以色列的軍援，總計約1.5萬枚炸彈和5.7萬枚炮彈，其中包括100枚重達2000磅的「碉堡剋星」炸彈。美國此前並未透露向以色列運送的武器數量。

「碉堡剋星」炸彈可穿透混凝土掩體，美軍曾在海灣戰爭和阿富汗戰爭中使用過這種炸彈。哈馬斯據信在加沙地下建造了長達數百公里的隧道，宛如迷宮網絡，以色列可能試圖用「碉堡剋星」摧毀這些隧道。

美國官員稱，以色列早前轟炸加沙賈巴利亞難民營時，使用了一枚美國提供

的大當量炸彈，此次襲擊造成100多人死亡。

美國國務院前律師顧問菲紐肯認為，「碉堡剋星」可以摧毀地下隧道，但問題是，當投擲炸彈時，這些隧道上方是有數十萬平民的大型難民營，「你需要把對平民的傷害考慮在內」。

《華爾街日報》指出，美國會定期公布軍援烏克蘭的武器情況，但很少披露向以色列提供了多少武器以及武器的類型。美國官員稱，不公開的部分原因是以色列通過軍售等不同機制獲得武器。以色列每年獲得美國價值約38億美元的軍援。



▲「碉堡剋星」炸彈可穿透混凝土掩體。
網絡圖片